

编者按

“夜经济”开启了城市竞争力的新赛道。发展“夜经济”对提升城市消费需求、促进城市产业结构调整、激发城市活力、推动城市经济社会发展的张力、提振市场信心都具有非常重要的作用。今年，潍坊吹响了全力以赴拼经济的“冲锋号”，发展“夜经济”将是带动城市消费升级、释放消费新动能、活跃城市夜生活的重要一环。潍坊发展“夜经济”还面临着哪些短板？催动“夜经济”升温是否有新思路、新举措？市民对此有什么意见建议？即日起，潍坊日报社推出“触摸潍坊夜经济”系列报道。

商业街美食够味 淡了“文化味”

同质化现象严重,缺乏地方特色,吸引力有待提高

对于每一座城市而言，步行街都像是一个符号，不仅是本地人放松娱乐的消遣之地，更是外地人认识这座城市的重要窗口。每当夜幕降临，商业步行街上熙熙攘攘的人群，让这座城市更具人情味和“烟火气”。5月8日、9日，记者走访城区多处商业步行街发现，存在人气冷热不均、文化IP意识淡薄、同质化现象严重、城市配套服务不完善等问题，亟待提质升级。

□文/潍坊日报社全媒体记者 赵春晖
图/潍坊日报社全媒体记者 张驰

集吃喝玩乐购为一体 中兴商业街成热门打卡地

提到潍坊城区的商业步行街，奎文区泰华城中兴商业街是绕不开的存在。5月9日晚8时，夜幕降临，暖风袭人，星河璀璨，这条街上人流熙攘，各色小吃摊位前围满了等待享受美食的市民，他们沿街行走，四处张望，寻找着自己喜欢的小吃，不少摊位前排起了长长的队伍。

炭烤猪蹄、烤冷面、老北京爆肚、烤鸡爪、臭豆腐……短短几百米长的中兴商业街上，特色小吃摊位多达上百个，各色美食应有尽有，在这条街上随便走走，总有一个摊位能引得人食指大动，忍不住上前购买品尝。

在这里逛街的市民刘娜说，中兴商业街是城区最有“烟火气”的地方之一，小吃种类丰富，想吃的特色小吃在这里几乎都能买到，每次来这里肆意大快朵颐一番，满身疲惫都能一扫而空，变得身心舒畅。

每当有外地朋友来潍坊时，市民韩峰都会带朋友来这里逛逛，既能够逛街品尝美食，还可以就近到商场里消费购物，更能近距离观赏白浪河景区的旖旎风光，了解奎文门背后的故事，感受潍坊厚重的历史文化底蕴，这里是让外地朋友认识潍坊的最佳窗口之一。

在采访中，多位摊主告诉记者，作为潍坊城区商业步行街中当之无愧的“扛把子”，伴随着气温逐渐升高，中兴商业街越来越红火，忙碌到凌晨是常事，他们的收入节节攀升。



奎文区泰华城中兴商业街人气爆棚。



高新区蓉花路239特色街区,歌手的演唱吸引了大量市民欣赏。

多条商业街没火热起来 辐射范围仅限周边区域

除中兴商业街外，城区还有不少能叫上名字的商业步行街。当天，记者来到位于高新区玉龙西路的自由时光魅力街区，从玉龙北巷向南望去，一辆辆“小火车”形状的餐车分列路两侧，不少摊位前聚集着购物的市民。这条街以美食销售为主，人流量不小，基本能够满足周围居民的日常休闲娱乐需求。

高新区星海里国潮街和奎文区万达金街同样是美食聚集地，均依托大型购物商场，但给人的感觉是还不够火爆。东上虞特色街是去年开始运营的一条“新街”，主打潍坊特色非遗文化，不仅有特色美食摊，也聚集着不少私家菜馆。目前来看，整条街上行人步履匆匆，驻足消费的市民不多。

城区这几条商业步行街，依托商圈发展起来的相对热闹一些，其他几条商业步行街的火热氛围要差一些。除中兴商业街人流量火爆，辐射区域覆盖全城外，其他商业步行街影响力大多只能辐射自身周边小范围区域，自身活力和对消费者的吸引力有待提升。

为步行街注入文化基因 更好地彰显城市的特色

城区商业步行街数量不少，但与国内知名“网红”步行街相比，多数停留在购物和饮食为主的层次上，呈现出的业态较单一，缺乏真正有内涵、有创意、有品位、体现潍坊历史文化特色的元素。

采访中，不少市民认为，我市的步行街存在景观布置千篇一律、同质化现象严重、产品内容单一等问题，很难找到具有地方特色的体验项目，“文化味”不够浓。市民孙先生认为，要想让潍坊的商业步行街更有生命力，就要从潍坊的文化基因着手，培育一些能够体现潍坊文化魅力的多元业态，这样市民、游客在游玩过程中，不仅能够吃好、买好、玩好，而且能从中感受到潍坊深厚的历史文化底蕴，提升步行街的吸引力。

记者注意到，还有部分步行街存在城市配套服务不完善、规划管理不够靠前等问题。比如，目前这几条商业步行街都存在停车难问题，不仅影响了市民与游客的消费体验，也一定程度上限制了步行街的发展。



市民在高新区自由时光魅力街区购物消费。

点亮“夜经济” 邀您来支招

如何更好地发展城市“夜经济”，市民最有发言权。潍坊日报社近期推出“触摸潍坊夜经济”系列报道，同时邀请全体市民作为推荐官、分享官、建言官。希望热爱这座城市的人们，能够积极建言献策，共同助力潍坊更好地打造“夜经济”品牌。

1.市民可以向外地游客推荐潍坊本地夜间消费场所，记得留下推荐理由；

2.“吐槽”背后也是爱。欢迎市民“吐槽”在潍坊夜间消费遇到的问题；

3.如果您还恰巧到过外地夜间消费场所，也可以分享您的经历和外地好的经验做法，供潍坊学习借鉴；

4.针对潍坊“夜经济”发展现状，您还有哪些想法、建议、金点子？提出来吧。

您可以扫码发表言论，也可以拨打新闻热线8196110约记者聊一聊，我们将收集、归纳、总结后，反馈给相关部门和单位。



欢迎
市民扫码
发表言
论。